
Referat af Dialogmøde 
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Dialogmøde 

13/5-2025 
19.00 

Deltagere: Bestyrelsen i Røst, suppleanter og Ad-hoc. 

Politikere: Henrik Kirk, Mogens Mulle Johansen, Ole Maagaard, Lone Axelsen, Kaj Alstrup, og Jens Jakobsen samt 

Steen Søgaard fra administrationen. 

Afbud fra: Lone Axelsen, Inga, Mona og Sandra 

 

Formanden bød velkommen til årets dialogmøde. 

Valg af ordstyrer: forslag Steen Søgaard  OK 

 

Præsentation af os alle. OK 

 
1. Orientering fra de enkelte udvalg: Hvad arbejdes der med aktuelt og hvad vil I gerne opnå på kort og lang 

sigt. 
 Miljø, Teknik og Plan. Jens og Henrik 

Jens fortæller at de tænker meget på støj, og der arbejdes med skovrejsning ved motorvejen. (Den grønne 
trepart). 
 Asfalt/vedligehold er et tema i Assens kommune. Af økonomiske og praktiske årsager lægges ikke asfalt ud, 
når en vej skal graves op indenfor 1-2år. 
Der er mange ønsker om lyskryds og trafiksikkerhed i det hele taget. De indsatser, der iværksættes, bygger 
kun på faglige vurderinger. 
Assens er langt med klimasikring. Den kommune i Danmark som er bedst med bl. andet med rensning af 
spildevand og andet. 
Der er investeret meget i Byudvikling i Vissenbjerg, i Glamsbjerg og senere måske i Grønnemose. 
En overordnet plan med udviklingsretninger for industri, boliger, evt. huludfyldning etc. ønskes, så 
udviklingen ikke sker tilfældigt. 
Generelt er det i planarbejdet en masse love og regler, der fylder. 
Tak til Røst for al hjælp med udvikling. Et skulderklap til os alle i Røst. 
 
Økonomiudvalget. Kaj. 
Den kommunale Økonomi ser godt ud. Endnu et år med fornuftig økonomi, men der skal hele tiden 
prioriteres skarpt. 
Kaj nævner aflastningsområdet, og i den forbindelse, at såfremt der skal etableres tankanlæg nord for 
motorvejen, så kræver det særlige undersøgelser. Ligeledes skal der foretages miljøundersøgelser mht. 
truede arter. 
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Medborgerskab, Kultur og beskæftigelse.  Kaj og Ole: 
Arbejder med fællesskaber og foreningsarbejde, herunder Træneruddannelse, Puljer/projekter, samarbejde 
med Skoler, haltilskud, Frivillighedscenter. Samarbejder med Røde kors. Kulturstrategi. 
Virksomhedsstrategi i forhold til dem, som har svært ved at få arbejde, bl.a. med hjælp af gulerod og ikke 
pisk. 
Gør opmærksom på flere kommunale puljer, vi skal være opmærksom på. Her kan søges flerårigt. 
 
 
Børn, unge og Familie.  Mulle. 
Kommunen lever op til pasningsgaranti. Svært at rekruttere dagplejere. Udvalget reagerer hurtigt, når der 
opstår et pasningsbehov, for at leve op til garantien. Man tilpasser løbende og pt. arbejdes med at udvide i 
Ebberup. 
Det kniber med uddannede i børnehaver og vuggestuer, hvorfor der nu også er muligt med Spirejob her. Der 
er gode erfaringer med Spirejob i ældreregi, der har medført flere elever på sosu-området. 
Lønnen er dog ikke attraktiv og kan have stor indflydelse. 
På Lærerområdet er der ikke problemer. Her er 90% uddannede. 
Indvandring har betydet at folketallet ikke er faldet. 
 
Vedrørende ældreområdet blev der talt om ”de terminale” og hospice, der er regionalt tilbud. Oplevelse af, 
at Rehabiliteringen i Vissenbjerg fungerer lidt som hospice. 
Desuden snak om samlingen af daghjem i Glamsbjerg contra de mindre lokale enheder, der er nu. Specielt 
den lange transport for nogen. 
Snak om det nye OUH og betydning for kommunerne, samt Sundhedsreformen. 
 
 

2. Vi ønsker at behandle emnet Bosætning i vores område. Erhvervsudvikling i og omkring Grønnemose kan 
ikke stå alene. Der skal være mulighed for at bygge og leje boliger i området. 
Politisk vil man se positivt på udvikling af byen Grønnemose. 
Kommunen er kommet lidt på bagkant med boliger ift., at FTZ med 300 arbejdspladser er åbnet. 
Forklaringen er, at der blev sparet meget for 5-6år siden, hvorfor man er kommet noget bagefter. Dette 
gælder også for andre byer eks. i Vissenbjerg. 
Der er behov for bosætning i den nordlige del af kommunen. Politisk ros til Røst for selv at skabe kontakter 
og tage initiativer. 
Det nye boligområde ved Grønnemose, som Røst har givet høringssvar til i idefasen, kommer snart som 
Kommuneplantillæg. Heri er hovedvægten tæt lav bebyggelse, men også mulighed for parcelhuse. Dvs. en 
blanding af ejer- og lejeboliger. 
 

3. Trafikale forhold. Vi er meget opmærksomme på, at trafikinvesteringer følger udviklingen i området. 
 
- eks. venstresvingsbane til McDonalds på Gammel Hovedvej, som vi har søgt om. 
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- sikring af den svage trafik. ( se : Høringssvar til kommuneplantillæg nr. 20 – aflastningsområde i 
Grønnemose. 

 
Med den udvikling der pt. sker er det spændende at se, hvad det bliver for et område. Et område, hvor man 
får lyst til at gå rundt?   Det vil få betydning for trafiksikkerhedstiltag i området. 
Det nævnes også, at der sker så meget, at man hele tiden skal se på nødvendigheden af at øge 
trafiksikkerheden. 
Røst nævner, at det bør være en integreret del af planerne, så det ikke anlægges på bagkant. 
 

        6. Den overordnede plan for Rørup Sogn. - nødvendigt med et helkopterperspektiv.    

              Vi afventer svar fra Jan Rødland. 

 

 7.     Forskønnelse af hele området. Afkørsel 55 er indgangsportalen til Assens Kommune 

          - områdeløft for nedrivningsmidler. 

           

    En del problematikker omkring nedrivning. 

    Der er 3,2mill i puljen til landsbyfornyelse.  

           I Røst ser vi gerne, at Huset (nr. 47) ved lyskrydset kan eksproprieres, og der laves en svingbane. Det 

                  oplyses at vi kan søge om tælling af trafik på højresvingende set fra Gelstedsiden, for at skaffe         

                  dokumentation for behovet.       

 

          Snak om konkret nedrivningssag fra Ålsbo. 

 

          Når det er sagt så er der en indgangsportal i                 

                 Skallebølle hvor der står en brandtomt på måske 25. år. (Det var en fejl. Det er Odense kommune) 

 

          8. Evt. og tak for i aften. 

              En ide! Vi skal promovere kommunen og vores område via utraditionel information.  Det kunne eksempelvis  
 være i en container med glasfacade på et centralt sted, en tavle, brug QR-koder etc. Tænk kreativt. 

 Evt. i samarbejde med kommunen, Clever, Norlys eller andre interessenter i området.   

             

                Formanden takkede alle for et rigtig godt møde. 

 

Referenter: Poul og Inge 
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